

Образовательное пространство Барановичского района

*Воляк Ольга Владимировна,
заместитель начальника отдела по образованию
Барановичского райисполкома*

2024 год – год качества, очень знаковый для системы образования. И мы понимаем высокие требования и ожидания от отрасли у общества.

Образовательное пространство района – это единая система, включающая в себя 33 учреждения образования. Сеть в учреждениях общего среднего образования в 2024/2025 учебном году насчитывает 249 классов с общим количеством учащихся 2597. В учреждениях дошкольного образования функционирует 62 группы, в которых 757 воспитанников.

В Барановичском районе развитию системы образования уделяется особое внимание. Благодаря стабильному финансированию системы образования обеспечено ее функционирование и развитие. Сводные целевые показатели Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы и принятые социальные стандарты в области образования на 2024 год выполнены в полном объеме.

Итогом успешной работы в предоставлении качественных образовательных услуг можно считать итоговую аттестацию, продолжение обучения и трудоустройство выпускников школ района.

В 2023/2024 учебном году 299 учащихся успешно завершили обучение на II ступени общего среднего образования, из них 11 (3,7%) – с отличием.

На третьей ступени общего среднего образования завершили обучение 108 учащихся, из них 8 (7,4%) выпускников награждены золотой медалью, 36 (33,3%) – похвальным листом.

Объективность оценивания знаний учащихся подтвердили результаты централизованных экзаменов. 87,3% учащихся подтвердили годовые отметки, 12,7% – не подтвердили. Выпускниками района получено 16 результатов от 80 до 100 баллов по русскому и белорусскому языкам и 12 по другим учебным предметам. Результат 0 не показал ни один учащийся.

Следует отметить успех учащихся, которые по результатам централизованного экзамена получили 100 баллов:

Бородина Елена, учащаяся Вольновской средней школы – результат по белорусскому языку (педагог Кускова Анастасия Владимировна);

Ревтович Алексей, учащийся Полонковской средней школы – результат по обществоведению (педагог Дубейко Василий Михайлович).

В 2024 году все выпускники 11 классов получили аттестат и продолжили свою образовательную траекторию в учреждениях высшего, среднего специального и профессионально-технического образования. 53,8% учащихся XI классов, в том числе 8 медалистов, поступили в учреждения высшего образования.

11,2% (12 человек) выпускников 11 классов, из них 5 выпускников педагогического класса, выбрали учреждения образования педагогического профиля. 37 выпускников IX, XI классов поступили с заключением договоров на целевую подготовку.

Одна из задач системы образования – это в целом подготовка кадров для всей страны. В каждом учреждении образования района проводится профориентационная работа, чтобы учащиеся как можно раньше смогли планировать свой профессиональный и жизненный путь, исходя из собственных возможностей и потребностей общества и государства.

С этой целью в учреждениях образования учащиеся проходят раннюю профессиональную ориентацию и профессиональное самоопределение. Наряду с открытием профильных классов организована деятельность классов профессиональной направленности.

В учреждениях образования Барановичского района в новом учебном году функционирует 9 аграрных групп и 4 класса аграрной направленности, в которых обучается 65 учащихся.

В Жемчужненской средней школе продолжает реализовываться проект «Инженерный класс», основанный на реализации части учебного факультатива для учащихся школы на базе УО «Барановичский государственный университет», работают 2 группы педагогической и военно-патриотической направленности.

В мае 2024 года на базе ГУО «Городищенская средняя школа имени М.А.Скипора Барановичского района» открыт районный Центр допризывной подготовки.

С 2023 года усилено взаимодействие учреждений образования с организациями реального сектора экономики по целевой подготовке кадров. Примером такого взаимодействия стало проведение Ярмарки целевой подготовки, профориентационного мероприятия, инициированного Министерством образования. В 2023-2024 годах проведено 2 Ярмарки целевой подготовки, в которых приняли участие организации-заказчики кадров нашего города и района и около шестисот учащихся 9-11 классов и их законных представителей.

В районе созданы условия для содействия одаренной и талантливой молодежи в реализации ее творческого потенциала. Широкие возможности для проверки интеллектуальных способностей учащихся предоставляет система предметных олимпиад, конкурсов, научно-практических конференций.

8 учащихся района приняли участие в третьем (областном) этапе республиканской олимпиады по учебным предметам. Результат – 1 диплом II степени, 2 диплома III степени главного управления по образованию Брестского облисполкома.

В истекшем учебном году прошли обучение в Национальном детском технопарке 14 учащихся. Благодаря обучению два выпускника зачислены в высшие учебные заведения без вступительных экзаменов: Станислав Тарасюк, учащийся ГУО «Жемчужненская средняя школа», и Егор Янушкевич, выпускник ГУО «Крошинская средняя школа».

Ежегодно результативно выступают учащиеся Барановичского района в областной конференции. В очном этапе конференции приняли участие 10 учащихся, которые награждены дипломами I (1 диплом), II (4 диплома) и III (4 диплома) степени.

В республиканском конкурсе работ – дипломом III степени награждена Столярчук Татьяна, учащаяся XI класса ГУО «Городищенская средняя школа имени М.А.Скипора Барановичского района» (руководитель Шингель Анна Николаевна).

Прошедший учебный год был ознаменован большой развернутой кампанией по формированию у учащихся коллективной исторической памяти, осмысления и понимания понятия «геноцид белорусского народа», умения противостоять попыткам фальсификации событий Великой Отечественной войны. Созданные выставки и выставочные экспозиции, посвященные геноциду белорусского народа в учреждениях образования, актуализировались с учетом результатов расследования Генеральной прокуратуры, пополнялись новыми экспонатами, фактами, датами и цифрами.

Барановичским районным исполнительным комитетом уделяется внимание и оказывается поддержка одаренным детям. 22 мая 2024 года состоялась встреча председателя райисполкома с учащимися-призёрами олимпиад, конференций, конкурсов, соревнований по итогам 2023/2024 учебного года, которым вручены ценные памятные подарки, а также объявлена Благодарность Барановичского районного исполнительного комитета.

В сентябре 2023 года открыт районный военно-патриотический центр «Единство» на базе ГУО «Жемчужненская средняя школа» Барановичского района. С 2023/2024 учебного года для учащихся 9-11

классов в районе реализуется межшкольный факультативный курс «Готовы Родине служить», который посещают около 200 человек.

11 апреля 2024 года в Международный День освобождения фашистских концлагерей, в год празднования 80-летия освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков в ГУО «Столовичская средняя школа» Барановичского района состоялось торжественное открытие музейной экспозиции «Боль без срока давности», посвященной событиям Великой Отечественной войны.

В 2024 году двум районным школам присвоены имена Героев Советского Союза: Мирской средней школе – имя Героя Советского Союза Григория Анатольевича Чекменёва, а Мирновской средней школе – имя Героя Советского Союза Ивана Константиновича Кабушкина.